ARKUSZ 3

W zadaniach 1-8 wybierz jedng poprawng odpowiedz

1. (0-1)

2.(0-1)

3. (0-1)

4. (0-1)

5.(0-1)

6. (0-1)

7.(0-1)

Liczba odwrotna do —9% jest liczba:

A 97 B. — &~ D, 7=
8 79 79 9

Srednia odleglo$é¢ Ziemi od Storica wynosi 149 600 000 km. Wielko$¢ te
mozna zapisac jako:

A.1,496-10% km C. 14,96-10° km

B. 1,496-10° km D. 0,1496-10" km

Najwieksza sposréd liczb jest:
A.2,(56) B. 2,5(6) C;.2.566 D. 2,56

Wylaczajac czynnik przed pierwiastek w liczbie V250 otrzymasz:

A. 510 B. 25110 C. 10425 D. 105

3 . .

Wynikiem dzialania jest liczba:

3—2 _9—3
A.3 B. 3! C. 3¢ D, 3"

Zmieszano x kg cukierkow po a zl za kilogram i y kg cukierkéw po b zi
za kilogram. Ceng¢ jednego kilograma mieszanki opisuje wyrazenie:

a+b+x+y x+y C ax+ by D a+b
a+b " ax+by Cox+y ‘atb+x+y

Diagram przedstawia liczbe uczniéw klasy 3a pewnego gimnazjum do-
jezdzajacych do szkoly réznymi $rodkami lokomocji. O ile procent wiecej
uczniéw dojezdza do szkoly tramwajem niz autobusem?

14

' samochéd
z opiekunem

A.75% B. 25% C. okoto 67% D. okoto 33%.

pociag ~ tramwaj autobus



-x+y=3
8. (0-1) Rozwigzaniem ukladu réwnan: {1 jest para liczb:
—y+2x=-11
2
A. przeciwnych B. dodatnich C. yjemnych D. parzystych.

W zadaniach 9—-14 wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

9.(0-2) O ile zwiekszy sie pole prostokata o bokach « i b, jezeli dlugo$¢ kazdego
boku zwigkszy si¢ 0 4 cm?

A.o (4a+4b+16) cm’ C. o 8(ab+2)cm?
B. 0 (8ab+16) cm’ D.o 4(a+b+4) cm?

10. (0-2) W urnie znajduja sie 3 kule zielone i 5 kul czerwonych. Prawdopodobien-

1
stwo wylosowania kuli zielonej wyniesie 3 jezeli:

A. do urny doda si¢ jedna kule czerwong
B. do urny doda si¢ 4 kule czerwone
C. z urny zabierze si¢ jedna kule zielong i jedna czerwona

D. z urny zabierze si¢ dwie kule zielone i dwie czerwone.

11. (0-2) Do zbioru rozwigzan réwnania x + 2y = 1 nie nalezy para liczb:
A.(3,-1) B. (-4,2) C. (7,-3) D. (-2,1)

12. (0-2) Jeden z katéw tréjkata réwnoramiennego ma miare 80°. Pozostale katy tego
tréjkata moga mie¢ miary:

A.60° 40° B. 50°, 50° C.80°5,200 1D, 30°, 70°

13. (0-2) Przekrojem osiowym walca moze by¢:
A. kwadrat C. prostokat
B. tréjkat réwnoramienny D. kazdy réwnolegtobok

14. (0-2) W kwadrat o obwodzie 48 cm wpisano kolo, a nastepnie na tym kwadracie
opisano kolo. Pole otrzymanego w ten sposdb pier§cienia wynosi:

A. 3,6;r dm? B. 367 cm? C. 0,367 dm? D. 3607 cm?



W zadaniach 15-18 oceni prawdziwos¢ zdan.

15. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Aby otrzyma¢ 150 g solanki o stezeniu 4% nalezy D EI
uzy¢ 6 g solii 156 g wody.
B. Z 75 dag 20% solanki nalezy odparowac 25 dag wody, D D
aby otrzymac solanke 30%.
C. Do 0,75110% octu nalezy doda¢ 1,75 1 wody, aby D D
otrzymac 3% roztwor octu.
16. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Podstawa walca jest koto. D D
B. Graniastostup prosty jest prawidlowy, gdy w podstawie D EI

ma wielokat foremny.
C. Czworoscian foremny to taki ostrostup, ktérego D D

wszystkie §ciany s3 tréjkatami rownoramiennymi.

17. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Ostrostup o 9 wierzchotkach ma 18 krawedzi. D [:I
B. Objetos¢ prostopadioscianu o wymiarach D I:'

8 cm x 3 cm x 6 dm wynosi 1,44 1.
C. Pole powierzchni sze$cianu o krawedzi dlugosci 2,5 cm D D

jest réwne 3,75 cm?.

18. (0-3) PRAWDA FALSZ
A.Kazde dwa réwnolegloboki sa podobne. D D
B. Kazde dwa odcinki s3 podobne. D D
C. Stosunek p6l dwdch kot jest rowny % . Oznacza to, D D

ze stosunek promieni tych két wynosi 3

W zadaniach 19-20 uzupetnij zdania.

19. (0-3)
A. Rozwiazaniem réwnania 3(x—1)—(2x+5) =-2(1-x) jestliczba....... .
B. a godzin i b minut to ......... sekund.
x>+
xy

1 .
C. Warto$¢ wyrazenia dlax=- > iy=2wynosi... ;



20. (0-3)
A. W tréjkacie prostokatnym suma miar dwéch katow ostrych wynosi ................

B. Stosunek pél dwéch figur podobnych jest rowny ... skali
podobienstwa.

C. Prostokat ABCD o polu 32 dm? jest podobny do prostokata EFGH w skali 2.
Pole prostokata EFGH wynosi........... :



